# 实施民生工程 构建美丽仪征

# 刘集镇白羊村:

#### "借绿生金"路宽广 村美民富产业兴

集体年增收30万元,带动周 边群众就业2200人次,村民增 收20多万元。去年村集体经 营性收入达176.86万元,增幅 82% …… 自 2022 年被我市划 分为经济较薄弱村,刘集镇白 羊村在经历了一场场蜕变后, 交出了一张乡村振兴的亮眼 答卷。

近年来,白羊村依托自然 禀赋和特色资源,放大本土 资源优势,以打造优美环境、 发展林下经济、做强致富合 作社,把"美村"与"富村"结 合,不断擦亮乡村幸福底色, 农村人居环境不断改善,村 民精神风貌持续提升,共同 富裕道路越走越宽。

#### 环境整治 乡村"蝶变"美如画

日前,白羊村工农组荣获 扬州市 2023 年度"最美庄台" 称号,这份荣誉是对白羊村 农村人居环境整治工作的肯 定。"以前,这里都是烂泥路, 杂草长到家门口,屋旁的水 塘长满水草。整治以后,水 泥路通到家门口,水塘清澈 见底,晚上有路灯,家门口的 百姓舞台经常有表演。环境

越变越好,文化生活丰富起 来,住在这儿身心愉悦。"村 民赵巨兰谈起身边环境的变 化,感慨不已。如今的工农 组,有宽敞笔直的水泥路、干 净整洁的院落、粉刷一新的 墙壁,道路两旁有绿化树和 路灯,乡村记忆馆、百姓舞 台、阮元文化广场、生态水塘 点缀其中,一派和谐、美丽、 生机勃勃的景象。

工农组的变化是白羊村 推进乡村环境治理工作的一 个缩影。近年来,白羊村聚焦 宜居宜业和美乡村建设,全力 推进基础设施提升、村庄环境 整治和乡风文明建设,多次获 全国乡村治理示范村、江苏省 生态宜居美丽示范村和省特 色田园乡村等称号,并成功人 选了2023 江苏省乡村振兴综 合示范村创建名单。

村庄美了,村民富了,不 仅群众获得感和幸福感越来 越强,特色鲜明的和美乡村 更成了吸引游客的"宝地"。

#### 林下"掘金" 拓宽"借绿增收"渠道

阳春三月,在白羊村的白 芷1号种植区,灰白色的意杨 树映入眼帘,这些树下覆盖

着白色地膜, 据 开地膜,白芷嫩 芽破土而出,翠 绿娇嫩。

"这是今年试种的白芷1 号药材,是我们和安徽亳州 的华佗药材协会签订的订单 原料,种植面积有20亩,预计 1亩收益4500元,总收益9万 元。"刘集镇残联理事长、白 羊村党总支书记郭俊介绍, 2023年下半年,白羊村在镇 农业农村局的指导下,参与 中药材抱团种植项目,成功 申报富民强村帮促项目,建 设药材种植致富新基地。

林一药(白芷1号)、林一 菌(赤松茸)、林一鸡(松茸 鸡)、林一菜(绿色蔬菜)是白 羊村做大做强"特色林下经 济"的四大模式。今年,白羊 村将继续探索林下菌菇种 植,着力在种植技术、产品深 加工和销售模式上创新突 破。同时,加强"丰菇万黎" 品牌建设,提升产品知名度 和市场竞争力,通过线上线 下多管齐下的销售方式,扩 大市场。在赤松茸采收后的 空档期,继续种植青菜、红豆 等农作物,实现林下资源充 分利用。在起伏较大的林地 饲养营养价值较高的松茸 鸡,和赤松茸捆绑销售,提高 产品附加值。目前,鸡舍已 经建好,正在进行苗鸡采购。

#### 做精做优 开辟致富新"稻路"

稻麦种植是白羊村的基



郭俊(左二)查看地膜下的白芷长势情况。

础产业,过去,该村种植水 稻、小麦,收割后主要卖给粮 站,获取收益。那么,该如何 提高稻麦价值,发展壮大村 级集体经济? 白羊村的答案 是于2017年成立白羊山农机 专业合作社,提供种植、生 产、收割、烘干一条龙服务, 由村组干部牵头,整合闲散 劳动力,实现农业和农民收 入双增收。同时,不断扩大 服务范围,提高服务水平,通 过专业化、规模化的生产与 经营,实现村集体经济与农 民增收双赢。

综

青仟编辑 · 聂福姣

版式设计:赵玉红

"我们村产业没有黑莓园 的规模大,也没有真州镇资 产资源发包的收益多,只能 深挖基础产业的发展后劲。" 郭俊告诉记者,为做精做优 传统稻麦种植,该村促成白

羊山农机专业合作社与扬州 金农种业科技有限公司合 作,建设粮食芯片示范基地, 提高稻麦附加值。目前,村 集体已种植稻谷300多亩,按 照每亩增收120元计算,今年 可增收超3万元。此外,白羊 村将收割后的稻谷加工成大 米,打造玥珑湖生态大米品 牌,在今年春节前,已销售大 米 5000 多斤,其他农产品销 售突破20万元。

"我和附近村民家的田都 被承包了,每年每亩有450元 的收入。现在,村里把荒山、 树林都发展为林下种植,在守 好生态的同时,也让我们有了 务工收入,大家的生活越来越 好了。"村民林永保说。

记者 杨雪婷 罗海姣

## 市场监管局开展电子计价秤监督检查

近日,市场监管局开展电子计价 秤专项监督检查,对农贸市场诚信缺 失突出问题进行专项治理,维护公平 公正的市场消费环境,全力保障消费 者合法权益。

检查中,市场监管局执法人员对 万年农留市场水产区域的17台由子 计价秤进行监督检查,重点检查使用

未经检定、超过检定周期、经检定不 合格的电子计价秤等违法行为,并与 商户签署诚信计量承诺书,宣传电子 计价秤的日常维护知识,确保计量准 确。同时,该局还开展计量惠民行 动,对各大商超、农贸市场电子计价 秤进行负费计量检定 督促经营老压 实主体责任,严格执行电子计价秤强

制检定制度。

下一步,市场监管局将持续引导 经营者建立健全诚信计量管理制度, 增强经营者的诚信经营意识和消费 者的维权意识,积极营告"诚信计量 放心消费"的浓厚氛围。

来源 市场监管局

### 扬州秦风特气新材料有限公司稀有气体及电子气精制中心项目 环境影响报告书(征求意见稿)第二次公示

1. 报告书征求意见稿及公众 意见表网络链接:http://www.yizheng.gov.cn/yzsxxgk/hxgyyq/202403/ ca554be73adf4882ba4c66e059bd22cc. shtml。如需要查阅纸质环境影响 报告书(征求意见稿)或需索取该

项目补充信息的公众,可与联系人 联系。

2. 征求意见的公众范围:项目 评价范围内的公民、法人和其他组

3. 公众提出意见的方式和途

径:可通过信函、电话等方式与建 设单位联系。地址:仪征市万年南 路9号(化工园区),电话:0514-87602079 ...

起止时间:自公示之日起10个 工作日。

近日,市民政局组织市区 社区网格员在市新时代文明实 践中心举办"文明追思 和谐清 明"移风易俗宣传培训。

培训会上,市民政局社会 事务科工作人员宣读了《文明 祭扫倡议书》,强调了文明祭扫 的意义和重要性,并发放市红 白理事会的移风易俗树新风官 传册。主讲人还结合实例,深 人剖析了传统祭扫方式中存在 的陋习和安全隐患,引导网格 员们认识到改革传统祭扫方 式、推广文明祭扫的紧迫性和 必要性。

下一步,社区网格员将充分 发挥自身优势,积极宣传文明祭 扫的理念和要求,引导居民摒弃 陋习、树立新风,共同营造文 明、和谐、美好的祭扫环境。

记者 强珺



追 思 和 明 移 风 易 俗 传

培

政

局

举

办

×

明